



中國·上海

國家文物局將追索「肉佛」

當年報案記錄現眉目 專家：程序複雜回家路漫漫

香港文匯報訊 據中新社及《三明日報》報道，針對海外展出的宋代「肉身坐佛」疑為中國福建流失文物，中國國家文物局昨晚表示，將積極與有關部門協商開展「肉身坐佛」追索工作。相關專家表示，海外文物的國際追索非常複雜，佛像「回家」將是一個漫長的過程，但由國家文物局出面無疑將有助於流失文物的回歸。當地村民聽到這個消息均異常興奮，「章公六全祖師像有望回家了」。

匈牙利一家博物館日前展出一尊千年佛像，佛像內藏有一名高僧的遺骸。經福建省文物部門初步鑒定，匈牙利自然科學博物館展出的這一「肉身坐佛」就是福建省大田縣陽春村20年前被盜的章公祖師像。該佛像日前已被荷蘭方面從匈牙利自然科學博物館撤出，據悉佛像原預計展出到5月。

村民：盼祖師早日回家

國家文物局博物館與社會文物司社會文物處處長金瑞國昨日受訪時表示，國家文物局得知荷蘭德倫特博物館保管的一尊「肉身坐佛」疑似中國福建省大田縣被盜文物後，高度重視，立即指導福建省文物部門開展了調查取證工作。根據當地遺存的照片、族譜、衣冠、坐轎等物品，以及相關證人證言，現已基本確定該「肉身坐佛」就是大田縣陽春村1995年被盜的宋代章公祖師像。目前，國家文物局正在梳理完善相關證據材料，並積極與有關部門協商開展追索工作。

歷代守護章公六全祖師像的陽春村村民近日處於興奮之中。他們想方設法搜集新的證據，提供給國家、省等文物專家，以求證實千年「肉身坐佛」的身份。47歲村民林文炳說：「章公六全祖師像跟別的菩薩不同，這尊菩薩重130斤，他的座椅也比別的菩薩座寬大，我們人身坐下才剛剛好。以前每年出去「遊神」，從佛龕上移下來，都要費大力。因此，祖師像底座兩旁還安有兩個鐵環，供人抱佛使力用。村民們對章公六全祖師像深懷感情，期盼着他早日回到家鄉。」



荷蘭方面從匈牙利撤走參展的「肉身坐佛」。

賊夥曾揚言竊百佛外運

大田縣文博部門有關負責人說：「相關部門和媒體所關注的當年陽春村章公六全祖師像失竊的報案記錄，經多方查找，也有了眉目。」

當年祖師像是如何流失的呢？上世紀90年代中期，坊間曾傳周邊有盜竊文物團夥揚言要竊得100尊菩薩外運。媒體向大田的多位村民求證，都說確有聽聞此事。當年，大仙峰崇聖岩寺就有一尊菩薩丟失，後在公安部門努力下才找回，現供奉在崇聖岩寺。老家永春蓬壺觀山現在在三明市區生活的老蘇，也透露上世紀90年代中期，他們老家曾一夜間丟失多尊菩薩的事實，還說竊賊是開着車來運走的。



福建陽春村村民熱盼「肉身坐佛」順利返鄉。

持有者：上手購自香港

聲明稱交易早於失竊

香港文匯報訊 據人民網報道，「肉身坐佛」收藏者近日透過發言人發表聲明，稱鑒於當前媒體報道「看似轉向不利」，收藏者決定收回出借的佛像，不再將其用於博物館巡展。聲明隻字不提所有權爭議，稱關於佛像的科學研究還在繼續。聲明說，佛像「所有者」於1996年年中獲得這尊佛像；佛像上一個「所有者」於1994年末至1995年初在香港從「一名真誠的中國藝術朋友」手上獲得這尊佛像，並於1995年年中將這尊佛像從他在香港的工作室運到阿姆斯特丹的住所。聲明未提及上述交易的月份和日期，亦未附加任何相關證明文件。

聲明中未提及收藏者的國籍和姓名，僅稱其為一名中國早期藝術品的狂熱收藏者，從事中國藝術品收藏近30年。值得指出的是，聲明所言佛像出現在香港的時間(1994年末至1995年初)和佛像抵達荷蘭的時間(1995年中)，都早於中國福建省三明市大田縣陽春村村民發現佛像被盜的時間(1995年農曆十月廿四日)。對於聲明提及的交易年份是否屬實，荷蘭德倫特博物館策展人范菲爾斯特倫僅稱「博物館對此無權評判」。

前海海底隧道料年底開工

香港文匯報訊 (記者 李望賢 深圳報道) 為了完善前海片區路網結構，前海合作區將新建深圳首條海底隧道——媽灣跨海通道，預計年底動工，最快2021年底建成。據悉，該通道不僅將緩解通往前海的月亮灣大道的通行壓力，還將作為深圳

中山跨江通道中近7公里的海底隧道的一部分，將建設成為南沙連接線，建成後可改善珠江口東西兩岸的通行速度。

前海管理局副局長何子軍介紹，由於工程難度大、不確定因素多，開工時間也有可能推遲到明年初。

副處以上幹部完成財產申報

香港文匯報訊 (記者 王旺 北京報道) 內地媒體報道，目前內地副處級以上官員已基本完成了個人有關事項的集中填報工作，須如實報告婚姻、出國(境)、收入、房產、投資、配偶子女從業等14個方面的個人有關事項。

抽查比例增至一成

組織部門為進一步加大抽查核實力度，將隨機抽查比例由目前的3%至5%提高到10%。中組部並規定，從2015年1月起實行幹部選拔任用「凡提必查」制度，對擬提拔

為副處級以上幹部人選，擬列為副處級以上後備幹部人選，以及轉任重要崗位人選等，將全部進行重點抽查。

依據2010年中辦、國辦印發的《關於領導幹部報告個人有關事項的規定》要求，副處級以上官員和國有企業事業單位領導班子成員需每年如實向組織報告該14個方面的個人有關事項，自覺接受黨組織監督。當中涉及「家事」方面的有8項，主要包括本人的婚姻變化、因私出國、配偶子女從業移民、子女與國外婚配情況等；涉及「家產」方面的有6項，主要包括本人工資收入、其他勞

務所得以及個人、配偶、共同生活子女的房產、投資等情況。同時，《規定》還要求領導幹部就本人填報內容的真實性、準確性和完整性鄭重向組織作出書面「承諾」。而科級幹部是否納入報告主體範圍，由各地決定，全國不作統一安排。

據統計，2014年，全國向組織報告個人有關事項的領導幹部總量達到150萬名。各地對報告內容的抽查核實情況顯示，截至目前，至少有7個省份的27名官員因漏報漏報被提受阻，其中包括5名擬提拔中管幹部。

駕試場地不足 深圳學車投訴增兩倍

香港文匯報訊 (記者 郭若溪 深圳報道) 深圳市消委會昨日公佈2014年駕駛培訓投訴，全年共收到投訴1422宗，同比增長223.2%。消費者投訴問題主要包括學習時間得不到保證、教練態度差，以及駕校承諾兌現效果不佳等。據了解，深圳截至2014年已有近60萬人的考試庫存量，政府實際考試場地一年卻只能滿足10萬人次考試。據統計，駕培行業95%以上的糾紛均來自報名後不能及時考試的投訴。

深圳市民郭先生2013年在當地一家駕駛學校報名，費用5880元人民幣，商家承諾半年拿到駕照。但到2014年12月份駕校仍不為其安排最後一科考試，並要求其再交費2500元轉貴賓班，承諾一個星期就能拿到駕照。郭先生將駕校的口頭承諾進行錄音，但商家拒不承認此事。截至目前，消委會工作人員介入調解，駕校一直處於拖延推諉的狀態，仍未安排消費者考試。

內蒙古剪紙大師巴黎設展

剪紙國家級代表性傳承人、著名剪紙藝術大師的段建瑛也受到了法國觀眾的連連讚歎。同時，段建瑛為法國庫爾布瓦市市長雅克·庫索烏斯基剪了一條活靈活現的中國龍生肖龍，只用了不到三分鐘。她也手把手教授這位市長學習內蒙古剪紙技藝。

香港文匯報訊 (記者 郭建麗、實習記者 圖們 內蒙古報道) 近日，50幅內蒙古剪紙藝術展在巴黎西郊的庫爾布瓦市會展中心舉辦。中國

冬奧評估團關注京奧場館利用



國際奧委會評估團對北京場館進行考察。本報北京傳真

香港文匯報訊 (記者 田一涵、張聰 北京報道) 國際奧委會評估團昨早在京舉行陳述會開幕式。國務院副總理劉延東、國際奧委會評估委員會主席茹科夫等領導出席開幕式並致辭。劉延東在致辭中代表中國政府重申，中國政府全力支持北京聯合張家口申辦2022年冬奧會，並鄭重保證認真履行在《申辦報告》中作出的各項承諾，為成功舉辦冬奧會提供可靠保障。

對此，茹科夫回應說，北京已經將《奧林匹克2020議程》的精髓融入到奧運會的理念之中。作為兩個候選城市之一，北京擁有很多優勢，「你們最大限度地利用現有的世界水平的體育場館；你們充分利用舉辦大型國際賽事的經驗，同時你們還有明確的奧運遺產利用目標。」對於本次評估，他說，評估委員會將懷着開放的心態，不帶任何偏見地完成此次評估，「在接下來的五天時間裡，評估委員會期待進一步了解北京，期望看到北京如何利用奧運遺產、如何將核心理念付諸實踐；渴望更好地了解申辦冬奧會如何與京津冀協同發展的重大國家戰略相契合。」

北京昌平：高精尖經濟結構形成

香港文匯報訊 (記者 郭洪波) 北京昌平作為北京中關村核心區之一、城市發展新區的昌平，按照首都功能調整、區域協同和產業分工的要求，發揮比較優勢，突出自身特色，進一步把功能聚焦在科技創新之上，努力構建以「高精尖」為特徵的經濟結構，打造配套齊全的公共服務設施，生態良好、和諧宜居的區域環境，加快推進經濟社會發展深度轉型，營造一流的創新創業環境和生態宜居環境，努力建設成為國際一流的科教新區。

兩年前，中關村昌平園擴區40平方公里，整個園區達到51.4平方公里，共包括29個地塊。「大昌平園」的概念逐漸形成，昌平南部地區整體納入中關村核心區。北部研發服務和高新技術產業帶範圍，成為中關村昌平園第三大園區。目前，中關村昌平園已有高新技術企業2,500餘家。

坐擁19個各類國家級重點實驗室科研平台，19個市級重點實驗室、工程技術研究中心的未來科技城，認定「科技北京」百名領軍人才3名、北京市科技新星10名，資助優秀留學人員科技項目13個，篩選培育了50個重點科技項目，提供2.1億元的科技資金支持。2014年，在大氣污染防治、發展綠色煤電等方面均取得了突破性科技進展。

2014年，中關村昌平園能源科技、高端裝備製造、生物醫藥產業佔工業總產值的比重超過80%，高技術產業和生產性服務業佔比分別達到14%和25%。全面啟動了科技創新「131」發展戰略，同時，加快推進科技孵化器建設。

生產性服務業在昌平地區生產總值中佔比提高到26%，科技服務、信息服務、商務服務三大行業對經濟增長的貢獻率超過40%。中關村昌平園產業總收入預計達到3,400億元，增長16%，專利授權量、技術合同成交額保持全市前列。

昌平智力資源密集，科技創新活躍。區內有中國政法大學、中國石油大學等4所高校和中央財經大學、北京郵電大學、外交學院等10所高校的分校區。有18個國家級科研機構，16個重點實驗室，35個國家和省市級企業技術中心，近2萬名科技人員，其中入選中央「千人計劃」的高層次人才177名。

按照高端引領的區域經濟發展理念，站在轉型發展新時期的昌平區集聚發展科技商務、能源科技、生物醫藥等六大高端產業，落戶昌平的央企項目飛速增長。2014年共引進中央企業項目12家，註冊資金24.5億元。截至目前，已有36家央企集團的150個所屬項目落戶昌平，註冊資金達1,094億元人民幣。央企的入駐極大改變了昌平的傳統形象和發展定位，使昌平的產業發展有了新內涵。

如今，生物醫藥、科技商務、能源科技、高端裝備製造、新一代信息技術、文化旅游休閒六大高端產業在昌平已呈現集聚發展態勢，2014年，昌平共引進符合產業發展定位的項目252個，新增註冊資金267.1億元。能源科技、電子信息、生物醫藥等高端產業均保持20%以上增速，生產性服務業對經濟增長的貢獻率超過60%。加快聚集央企創新要素，央企板塊在財政收入中的佔比首次超過20%。

北京昌平，正在加快形成「高精尖」的經濟結構，以科技創新引領產業轉型升級，着力發展與昌平功能定位相適應的科技商務等新興產業，加快形成高端引領、創新驅動、綠色低碳的產業發展態勢。(北京報道)